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Istituto Comprensivo "Giovanni Paolo II” – Viale Ruspoli, 80  

- Roma - 

 

Collegio Docenti 

Verbale n. 4 

 

 

Il giorno 26/10/2023, alle ore 16.45 è convocato il Collegio Docenti in videoconferenza, per discutere il 

seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale precedente - delibera. 

2. Approvazione POF 2023-2024 - delibera. 

3. Approvazione Piano annuale delle uscite didattiche/visite di istruzione 2023-2024 – delibera.  

4. Nomina referente Progetto Trinity – delibera 

5. Presentazione aule PNRR: aspetti organizzativi e regolamentari.  

6. Varie ed eventuali. 

 

 

Presiede il D.S. dott.ssa Giuliana Atzeni, funge da segretario l’ins. Antonia Spinelli che procede all’appello 

nominale. Risultano assenti giustificati: Premici Claudia, Ritondale Lidia, Telesca Michela (sostituita dalla 

supplente Maiorino Antonietta), Calabrese Cinzia (sostituita dalla supplente Giordano Marianna), Cavaliere 

Rosa (sostituita dalla supplente Buonanno Rosaria), Ciancaleoni Silvana, D’Antonio Antonietta (sostituita 

dalla supplente Bagnato Giulia), Lavoro Rosa, Mecca Monica, Migliorisi Eleonora, Pascuccio Antonio Pio, 

Sica Teresa, Stavolo Serena (supplente di Verona Roberta) Della Monica Gennaro.  

 

Punto n.1 - Approvazione verbale precedente 

Il verbale della seduta del giorno 28 settembre 2023 è stato reso disponibile ai docenti per la visione, sul sito 

della scuola nell’area riservata, per cui si chiede al Collegio l’approvazione. Il verbale è approvato 

all’unanimità (delibera n. 25). 

 

Punto n. 2 - Approvazione POF 2023-2024 

La commissione preposta alla valutazione dei progetti riunitasi per valutare l’ammissibilità dei progetti 

presentati dai docenti per l’a. s. 2023-2024, ha ritenuto accogliere tutti i progetti in quanto conformi e 

pertinenti ai criteri di valutazione e all’Atto di indirizzo al PTOF 2022/2025 , tranne il progetto “Con-corso 

nazionale Matematica per tutti VI edizione”, a causa del costo elevato a carico delle famiglie per l’acquisto 

del materiale. Per poter accogliere tutti i progetti che richiedono l’espletamento di ore frontali di lezione 

da parte dei docenti e per esigenze di F.I.S., è necessario prevedere un esiguo abbassamento della quota 

tempo richiesto dai referenti per ciascun corso previsto dai progetti che si effettueranno in orario 

extrascolastico, fatta eccezione per il progetto “Trinity”. Tali progetti avranno una durata di 20 ore frontali. 

Inoltre la commissione ritiene che il progetto di recupero di italiano e matematica “Non perdiamo la 

bussola” sia rivolto solo a gruppi di alunni delle classi seconde e terze della scuola secondaria di I grado.    

Le FFSS dell’Area POF/PTOF hanno provveduto ad inserire in una tabella illustrativa tutti i  progetti 

approvati dalla commissione distinguendoli così come segue: 

- Progetti comuni a tutti e tre gli ordini di scuola dell’istituto 

1. Trinity   

2. Kangourou della matematica 2024 

3. Continuità  

4. Progetto mail art per la continuità 

5. Noi insieme in  biblioteca 

6. CIMA (crescere insieme migliorando ancora, fino al raggiungimento della vetta) 

7. L’educazione ambientale e la corretta e sana alimentazione, la nostra priorità. 

8. Insieme … mai più  soli (progetto contro il  bullismo e cyber bullismo) 
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9. La corsa di Miguel: staffettone/primarie - Il mille di Miguel e Sprint 80 o 100 metri di Miguel/sec. I 

grado 

- Progetti specifici per la scuola secondaria di primo grado 

1. Delf A1 Scolaire  

2. L’alfabetizzazione  dell’inclusione nell’ottica della multiculturalità 

3. Orientamento una scelta consapevole (progetto di orientamento) 

4. Il geopiano    strumento didattico 

5. Polydron frameworks - set di geometria 

6. Il microscopio digitale   e i vetrini come strumento  didattico 

7. Un battito di ali verso il futuro 

8. Progetto mail art 2023-2024 

9. Tecniche audio/video cinematografiche applicate ai social 

10. Village’s got talent 

11. Non perdiamo la bussola (recupero   italiano e matematica) 

- Progetti specifici per la scuola dell’infanzia 

1. Coding e movimento “scopriamo insieme nuovi tesori”   

2. Il corpo in movimento al ritmo di musica 

3. Fattoria Rinaldi: dall’uovo al pulcino  

- Progetti rivolti al territorio  

1. Piano annuale per l’inclusione – sportello consulenza genitori  

2. Genitori in … formazione 

- Progetti per la formazione docenti 

1. Corso di formazione sulla didattica della MATEMATICA 

- Altri progetti che distinguono e caratterizzano il nostro istituto per l’attenzione ai bisogni della 

comunità. 

1.  A casa come a scuola (progetto di istruzione domiciliare) 

 

A tali progetti vanno aggiunte tutte quelle attività proposte provenienti da: Miur, USRL, Comune di Roma, 

X Municipio, Coni, Polizia municipale, Corpo delle Fiamme Gialle, Carabinieri del Corpo Forestale, 

Associazioni culturali e Sportive del X municipio, Comitati di Quartiere, ASL e operatori ONLUS 

Volontari presenti nel territorio che sono in linea con l’Atto di indirizzo al PTOF dell’istituto.  

Tutti i progetti perseguono le finalità di motivare, aumentare l’autostima, prevenire il disagio e la 

dispersione scolastica, evidenziare e sviluppare le competenze, favorire il successo scolastico, accrescere 

il senso di responsabilità e l’autonomia, promuovere l’inclusione, formare i cittadini del domani.  

Sul versante degli adulti, poiché l’azione didattico-educativa della scuola non può e non deve prescindere 

dalla condivisione con le famiglie, gli obiettivi prioritari dell’Istituto sono: estendere e migliorare la qualità 

della comunicazione scuola-famiglia, offrire occasioni di riflessione sul ruolo genitoriale, offrire 

opportunità formative anche agli adulti, soprattutto stranieri, creare situazioni di coinvolgimento e 

collaborazione attiva con i genitori. 

Il Collegio delibera all’unanimità il 2° punto Approvazione POF 2023-2024 (delibera n. 26). 

 

Punto n. 3 - Approvazione Piano annuale delle uscite didattiche/visite di istruzione 2023-2024 

 I piani delle uscite didattiche e visite di istruzione a. s. 2023/24 sono stati predisposti per ogni segmento 

scolastico dell’istituto in sede di ciascun consiglio di classe, interclasse e intersezione e posti al vaglio della 

commissione incaricata che ha verificato ciascuna proposta nel rispetto dei Criteri per la definizione del piano 

annuale delle uscite didattiche/visite di istruzione per l’a. s. 2023/2024 deliberati dal Collegio.  

Si passa quindi alla declinazione di ciascuna uscita e viaggio di istruzione (allegato 1) che effettueranno le 

classi/sezioni del nostro istituto. Il DS ricorda ai docenti che gli aspetti più formali e strettamente 

amministrativi di ogni uscita saranno curati dalla segreteria, i docenti invece dovranno interessarsi di fare da 

tramite tra scuola e genitori per facilitare l'organizzazione e diffondere le informazioni.  

Saranno i docenti coordinatori di classe, ognuno per la propria classe, in tutti gli ordini di scuola, a svolgere il 

compito di referenti delle uscite didattiche.  

Inoltre il DS precisa che l'impegno per le uscite didattiche che prevedono dei costi, potrà essere dato dalla 

scuola solo a fronte del pagamento da parte dei genitori degli alunni effettivamente partecipanti; saranno 
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predisposti dei moduli e autorizzazioni che i referenti dovranno scaricare dal sito della scuola e consegnare in 

segreteria affinché il DSGA possa creare in tempo utile gli eventi su PAGOPA per i versamenti delle quote 

relative ad ogni uscita da parte dei genitori. 

Dopo ampia discussione relativa al piano uscite soprattutto della scuola secondaria in cui si evidenziano alcune 

notevoli differenze tra le classi parallele, si propone di approvare gli adeguamenti apportati al piano della 

scuola secondaria di I grado definiti nel Collegio come riportato nell’allegato1. 

Il Collegio approva il Piano annuale delle uscite didattiche/visite di istruzione 2023-2024, i docenti Rainone 

Anna Filomena e Lupo Antonietta si astengono (delibera n. 27). 

   

Punto n. 4 - Nomina referente Progetto Trinity 

Anche per l’anno scolastico 2023-2024 si propone come Referente del progetto Trinity l’insegnante DI DIO 

ERIKA FRANCESCA PAOLA,  

Il Collegio approva all’unanimità (delibera n. 28). 

 

Punto n. 5 - Presentazione aule PNRR: aspetti organizzativi e regolamentari 
Il DS informa che grazie ai fondi del PNRR – Linea Investimento 3.2 – Piano Scuola 4.0: Scuole innovative, 

cablaggio, nuovi ambienti di apprendimento e laboratori – Azione 1: Next Generation Classroom – Ambienti 

di apprendimento innovativi, nella nostra scuola sono stati realizzati spazi tali da garantire una didattica basata 

su metodologie innovative, in grado di stimolare la creatività e potenziare l’apprendimento e lo sviluppo di 

competenze cognitive, sociali, emotive degli alunni. È stato quindi possibile trasformare alcune aule 

scolastiche precedentemente dedicate ai processi di didattica frontale, in ambienti di apprendimento innovativi, 

come l’aula multimediale e il laboratorio di informatica nella scuola secondaria di I grado. A breve si 

concluderanno le opere di trasformazione anche nella scuola primaria e dell’infanzia. 

È implicito che l’utilizzo di questi spazi preclude una massima attenzione da parte dei docenti affinché i propri 

alunni abbiano piena consapevolezza e rispetto dei mezzi che sono messi a loro disposizione e tale scopo verrà 

redatto un Regolamento apposito da osservare per evitare danni e incidenti di percorso.  

 

Punto n. 6 – Varie ed eventuali. 

La FS della continuità Paola Benedetto ricorda che il 2 dicembre p.v. nel nostro istituto si organizzerà l’Open 

day finalizzata alle nuove iscrizioni a. s. 2024-2025. Per l’occasione, nel plesso della scuola primaria, verranno 

allestite la mostra dei presepi e la mostra di oggettistica creata dagli alunni. I dettagli saranno comunicati con 

apposite circolari. 

 

Alle ore 19.34, finiti gli argomenti da discutere all’o.d.g, il Presidente dichiara sciolta la seduta. 

Il presente verbale viene letto, approvato dal Collegio Docenti __________________nella seduta del 

___________, e sottoscritto da: 

 

 

 

          Il Segretario                                                                                           Il Presidente 

   Ins. Antonia Spinelli                                                                  dott.ssa Giuliana Atzeni  

 

____________________                                                    _________________________ 

 

 


